CONSELLERIA
SALUT | CONSUM

Examen del concurso-oposicién para optar a plazas de la categoria
terapeuta ocupacional del Servicio de Salud de las Islas Baleares

Observaciones:

a

Este cuestionario consta de 100 preguntas en total. De la 89 a la 100 son
preguntas de reserva por si alguna de la 1 hasta la 88 resulta impugnada. Por
lo tanto, tiene que responder todas las preguntas.

Las paginas de este cuaderno estdn numeradas; compruebe su contenido
hasta la dltima pagina.

Si detecta alguna anomalia en la impresién del cuestionario, pida que se lo
cambien.

Cada pregunta del cuestionario contiene solo una respuesta correcta, y todas
las preguntas tienen el mismo valor.

La valoracion de este examen es de 60 puntos; para superario hay que lograr
la puntuacion minima de 29,9992 puntos. Cada respuesta correcta se valora
con 0,6818 puntos. Las respuestas errdneas se penalizan con una cuarta parte
del valor de una respuesta correcta. Las respuestas en blanco y las que
contengan mas de una alternativa marcada no se valoran.

Lea muy atentamente las instrucciones que aparecen en el encabezamiento
de la hoja de respuestas para saber como sefalarlas.

El tiempo para completar el ejercicio es de dos horas y media (150 minutos),
incluido el tiempo para responder las preguntas de reserva.

Puede utilizar el cuestionario como borrador. Una vez terminado el examen,
puede llevarse el cuestionario.

Advertencias:

o

No abra el cuestionario hasta que se lo indiquen.

No haga ningun tipo de marca que pueda desvirtuar los principios de
igualdad, mérito y capacidad.

Unicamente puede usar boligrafo negro o azul.
No se permite usar calculadora.

Durante la prueba tiene que mantener apagados el teléfono mévil y cualquier
otro aparato que permita la comunicacién telematica.

Incumplir cualquiera de estas advertencias puede suponer la exclusion del
examen.
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¢Cémo se denomina la colocacion en la mano de un objeto después de
haberio agarrado?

a) Uso bilateral de la mano.
b) Manipulacion en la mano.
¢) Destreza.

d) Agarrar.

:C6émo se denomina la capacidad del cerebro para concebir, organizar y
ejecutar una secuencia de acciones no familiares?

a) Planeamiento motor.
b) Conciencia del cuerpo.
¢) Percepcién visuoespacial.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

Durante la evaluacion de la intervencion de terapia ocupacional en la
alimentacién desde el enfoque de la integracién sensorial, se puede
observar... [sefiale la respuesta incorrecta]

a) ..hipersensibilidad a texturas y olores.

b) ...unareacciéon agradable cuando se les toca en la boca o alrededor de la
boca.

¢) ..unadieta poco variada.

d) ...reflejo de vomito.

En el proceso de evaluacion de las actividades de la vida diaria en la
poblacién infantil, sefiale qué instrumento de evaluacién ha sido
disefiado dentro del modelo de ocupaciéon humana:

a) Short Child Occupational Self Assessment (SCOPE).

b) Functional Independence Measure for Children (Wee-Fi).
¢) Pediatric Evaluation of Disability Inventory (PEDI).

d) Vineland Adaptative Behavior Scales (VABS).
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Entre las funciones del terapeuta ocupacional en una unidad de
atenciéon temprana se encuentran...

a) ..tratamientos especificos en la sala de terapia ocupacional.
b) ...intervencién terapéutica en visitas programadas a domicilio.

¢) ..valoraciony asesoramiento sobre productos de apoyo para la
adaptacion del domicilio y del puesto escolar.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

Los problemas de procesamiento sensorial observados cominmente en
nifios con diagnéstico de autismo son problemas... [sefiale la respuesta
incorrecta]

a) ..deideacion.
b) ...deregistro y modulacién sensorial
¢) ..de organizaciény planificaciéon del comportamiento.

d) ..deinseguridad gravitacional.

De las herramientas siguientes utilizadas durante la evaluacién en los
trastornos de la conducta alimentaria, sefale cual no es propia de la
terapia ocupacional:

a) Pie de vida.
b) Evaluacion de la insatisfaccién con la imagen.
¢) Perfil sensorial.

d) Autoevaluacién ocupacional.

Tanto para evaluar como para programar la intervencién de terapia
ocupacional en casos de esquizofrenia u otros trastornos psicéticos hay
que tener en cuenta... [sefiale la respuesta incorrectal]

a) ..que el hecho de que pueda realizar la actividad supone que el paciente
tiene las destrezas y los conocimientos necesarios.

b) ..que la posibilidad de que quiera hacerla y se sienta capaz de hacerlas
dependera de sus intereses y sus valores.

¢) ..que el hecho de que tenga la oportunidad de hacerla implica factores
ambientales.

d) ...que el hecho de que el paciente pueda depender de otra persona para
hacerla implica que esa otra persona disponga de tiempo y espacio.
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10.

1.

12.

Seiiale la afirmacion incorrecta en cuanto a los programas de
intervencién de terapia ocupacional en relacién con la patologia dual:

a)

b)
c)

d)

La actividad en un contexto grupal produce poco efecto en la
intervencion.

Se deben planificar con criterios de ejecucion y consecucién asequibles.

Hay que favorecer un entorno favorable que permita al paciente
desarrollar nuevas actitudes.

El terapeuta ocupacional debe establecer un seguimiento sistematico de
la evolucion del paciente.

De los programas siguientes de intervencién de terapia ocupacional en
el ambito de la psicogeriatria, sefiale la respuesta incorrecta:

a)
b)
0
d)

Programa de intervencidén psicomotriz y ejercicio fisico.
Terapia de remotivacion.
Terapia asistida con animales.

Programa de empleo con apoyo.

Indique cual de estos instrumentos de evaluacién de psicogeriatria
no sirve para evaluar la depresion:

a)
b)
c)
d)

Test de depresion de F. Bundy (DBT).
Inventario de depresion de Beck (BDI).
Escala de depresién de Hamilton.

Escala autoaplicada de depresién de Zung.

Sefale el programa de terapia ocupacional en la atencién primaria de
salud mental cuyo objetivo es abarcar los aspectos relacionados con el
trabajo que pueden afectar a la salud mental de las personas:

a)
b)
9
d)

Programa «Rehaciendo mi vida».
Programa «Empleo y salud».
Programa «Apoyo escolar».

Programa «Habilidades y relaciones sociales».
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13.

14.

15.

16.

En relacién con las unidades comunitarias de rehabilitacién de las Islas
Baleares que disponen de la figura del terapeuta ocupacional, sefiale
cual de estos programas no lo aplican los terapeutas ocupacionales:

a) Psicoeducacién grupal.
b) Habilidades sociales y estimulacién cognitiva.
¢) Taller de cocina.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

Son objetivos especificos de las unidades comunitarias de
rehabilitacion... [sefiale la respuesta incorrectal]

a) ..implicar de forma activa al paciente y a sus familiares en el proceso
global de recuperacion y proyecto de vida por medio del acuerdo
terapéutico.

b) ...asegurar una estabilizacion adecuada del cuadro agudo en los casos
que puedan requerir un periodo de tiempo algo mas largo.

¢) ..promover el uso auténomo de recursos comunitarios formativos,
ocupacionales y de ocio y tiempo libre.

d) ..mejorar la calidad de vida.

Respecto a los trastornos de ansiedad, sefiale cual se caracteriza por
recurrentes y persistentes pensamientos o impuilsos y/o
comportamientos repetitivos:

a) Trastorno de pensamiento recurrente.
b) Estrés postraumatico.
¢) Trastorno obsesivo-compulsivo.

d) Fobia social.

En el ambito de la salud mental, la evaluacién de las habilidades sociales
puede hacerse por medio de diversas fuentes. Seiiale la respuesta
incorrecta:

a) Observacion especifica en escenarios naturales.
b) Entrevista solo con los allegados del paciente.
¢) Autorregistros y/o autoinformes.,

d) Herramientas de evaluacién estandarizadas.

Pagina 6 de 28



NoTHO®

17.

18.

19.

20.

¢A qué técnica y/o proceso cognitivo-conductual corresponde la
definicion ‘modificar el medio que debe estimularse para incrementar o
impedir la emisién de la conducta’?

a) Economia de fichas.
b) Contrato de contingencias.
¢) Ensayo cognitivo.

d) Control de estimulos.

Sefiale la afirmacién incorrecta respecto al proceso de evaluaciéon
ocupacional dentro de las unidades de hospitalizacién breve:

a) La evaluacion ocupacional debe ser exhaustiva.
b) Se pueden consultar fuentes de informacién indirecta.

¢) Se pueden utilizar como herramientas de evaluacién autoinformes y
autorregistros.

d) Hacer entrevistas breves y observar el desempefio de las actividades.

Las administraciones sanitarias deben promover las actividades de
investigacion y docencia en todos los centros sanitarios como elemento
esencial para el progreso del sistema sanitario y de sus profesionales...

a) ..en coordinacién con la Administracion General del Estado.
b) ...en coordinacién con las administraciones educativas.
¢) ..en coordinacién con la Administracién de la comunidad auténoma.

d) Las respuestas ay b son correctas.

La condicién de personal estatutario fijo se adquiere con el
cumplimiento sucesivo de los requisitos siguientes:

a) Superacion de las pruebas de seleccion.

b) Superacion de las pruebas de selecciéon y nombramiento a cargo del
6rgano competente.

¢) Superacion de las pruebas de seleccién y nombramiento a cargo del
érgano competente e incorporacion —con el cumplimiento previo de los
requisitos formales establecidos en cada caso— a una plaza del servicio,
de la institucién o del centro que corresponda en el plazo determinado
en la convocatoria.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.
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21.

22,

23.

24.

Segun el cédigo deontoldgico del Consejo General de Colegios de
Terapeutas Ocupacionales, la terapia ocupacional...

a) ...es una disciplina sanitaria y social.
b) ..tiene un enfoque centrado en la persona.
¢) ...pretende promover la justicia social.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

Las actuaciones de las administraciones publicas sanitarias han de estar
orientadas...

a) ..ala promocion de la salud y del interés individual, familiar y social por
la salud por medio de una educacién sanitaria adecuada de la poblacién.

b) ..agarantizar que las acciones sanitarias que se desarrollen estén
dirigidas a la prevencion de las enfermedades y no solo a la curacion de
las enfermedades, y a garantizar la asistencia sanitaria en todos los casos
de pérdida de la salud.

¢) ...apromover las acciones necesarias para la rehabilitacién funcional y
reinsercidn social del paciente.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

¢De quién son competencia la sanidad exterior y las relaciones y los
acuerdos sanitarios internacionales?

a) Son competencia exclusiva del Estado.
b) Son competencia exclusiva de las comunidades autbnomas.

¢) Tienen la competencia compartida el Estado y las comunidades
auténomas

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

{Qué hay que tener en cuenta en la delimitacion de las zonas basicas de
salud?

a) Las distancias maximas de las agrupaciones de poblacion mas alejadas
de los servicios, el tiempo normal que requiere recorrerlas usando los
medios ordinarios y el grado de concentracion o dispersion de la
poblacion.

b) Las caracteristicas epidemiol6gicas de la zona.
¢) Lasinstalacionesy los recursos sanitarios de la zona.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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25.

26.

27.

28.

:Cual de las respuestas siguientes es un principio ético que regula el
ejercicio profesional segun el cédigo deontolégico del Consejo General
de Colegios de Terapeutas Ocupacionales?

a) Dignidad.
b) No maledicencia.
¢) Autonomiay autodeterminacion.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

:Qué hay que tener en cuenta cuando se formula una pregunta clinica
con el formato PICOT?

a) La P hace referencia a paciente y problema.
b) Lal hace referencia a resultados.
¢) LaC hace referencia a clinica.

d) La O hace referencia a comparacion.

:Cudl de los estudios siguientes tiene un nivel de evidencia mas alto?
a) Revisidn sistematica.

b) Metaanalisis.

¢) Disefio n=1.

d) Disefio cuasiexperimental.

La metodologia cualitativa...
a) ...busca replicar los resultados.

b) ..esta interesada en la blsqueda de la profundidad, de la amplitud y de
la riqueza interpretativa de las ideas.

¢) ..mide fenédmenos.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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31.

Segun el marco de trabajo para la practica de la terapia ocupacional
(Asociacion Americana de Terapia Ocupacional, 2020), sefiale la
afirmacién incorrecta:

a) Las ocupaciones son las actividades cotidianas que las personas llevan a
cabo como individuos, en familia y con las comunidades para ocupar el
tiempo y dar sentido y prop6sito a la vida.

b) Las ocupaciones se clasifican como actividades de la vida diaria,
actividades instrumentales de la vida diaria, gestion de la salud, descanso
y suefio, educacion, trabajo, juego, ocio y participacion social.

¢) Laocupacion es un aspecto del dominio de la terapia ocupacional.

d) Eltérmino ocupacién denota una forma de accién que es objetiva; por lo
tanto, puede seleccionarse para mejorar una habilidad.

Segun el marco de trabajo para la practica de la terapia ocupacional
(AOTA 2020), seiiale cual de las respuestas siguientes es una actividad
instrumental de la vida diaria:

a) Gestion de la comunicacion.
b) Gestion de la salud.
¢) Descanso.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Segun el marco de trabajo para la practica de la terapia ocupacional
(AOTA 2020), los patrones de comportamiento que son observables,
regulares y repetitivos y que proporcionan una estructura para la vida
diaria son...

a) ..rutinas.
b) ...roles.
¢) ..habitos.

d) ..rituales.
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33.

34.

35.

Sefiale la respuesta correcta en cuanto a los supuestos basicos del
marco de referencia biomecanico:

a) Para que sea posible y adecuado aplicarlos, el sistema nervioso central
de la persona debe estar intacto.

b) Lafuncién mejora con la recuperacién de la movilidad, de la fuerza
muscular, de la estabilidad, de la resistencia y de la coordinacion.

¢) Uno de los abordajes consiste en actividades de la vida diaria bajo la
suposicion de que la practica mejora la funcién por medio de la
repeticién.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

Sefale la afirmacién incorrecta en relaciéon con el marco de referencia
del neurodesarrollo:

a) Tiene como fin mejorar el control motor.

b) Perfetti propone considerar la rehabilitacién como un proceso de
aprendizaje en condiciones no patoldgicas.

¢) Segun Brunnstrom, las sinergias y los reflejos deben fomentarse como
parte normal de la secuencia de retorno de la funcion motriz en la
hemiplejia.

d) Segun Bobath, el esquema motor central del cerebro puede ser
modificado por medio de la experimentacién de los patrones de
movimiento normales.

{Cémo se denomina la incapacidad para llevar a cabo una habilidad
conocida previamente, en la que permanecen intactas la capacidad
fisica y la comprension de las instrucciones?

a) Agnosia.
b) Afasia.
¢) Apraxia.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

Las teorias del aprendizaje que se integran en el marco de referencia
cognitivo-conductual han sido aplicadas en el &mbito de la terapia
ocupacional en programas de...

a) ..modificaciéon de conducta.
b) ...desensibilizacion.
¢) ..entrenamiento de destrezas.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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37.

38.

39.

Sefale la afirmacion correcta en relacién con el marco de referencia
humanista:

a) Se enfatiza la responsabilidad del paciente en su tratamiento.

b) La percepcién particular de la realidad es determinante de la conducta
individual en cada momento.

¢) Todo comportamiento puede ser normal si se observa desde la
perspectiva de la persona que lo lleva a cabo.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

Seiale cual de las definiciones siguientes es correcta:

a) Riesgo laboral: |la posibilidad de que un trabajador sufra un determinado
dafio derivado del trabajo.

b) Darios derivados del trabajo: enfermedades, patologias o lesiones
sufridas con motivo u ocasion del trabajo.

¢) Riesgo laboral grave e inminente: el que resulte probable racionalmente
que se materialice en un futuro inmediato y pueda suponer un dafio
grave para la salud de los trabajadores.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

El moldeamiento, el coste de respuesta y el tiempo fuera son técnicas
surgidas de...

a) ..lateoria del aprendizaje social.
b) ...el condicionamiento clasico.
¢) ...el condicionamiento operante o instrumental.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Sefale la respuesta correcta respecto al catdlogo de prestaciones del
Sistema Nacional de Salud:

a) Tiene por objeto garantizar las condiciones basicas y comunes para una
atencion integral, continuada y en el nivel adecuado de atencion.

b) Se consideran prestaciones de atencién sanitaria del Sistema Nacional de
Salud los servicios o el conjunto de servicios preventivos, diagnésticos,
terapéuticos, rehabilitadores y de promocién y mantenimiento de la
salud dirigidos a los ciudadanos.

¢) Elcatalogo ha de comprender las prestaciones correspondientes a la
salud publica, la atencién primaria, la atencién especializada, la atencion
sociosanitaria y la atencion de las urgencias.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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40.

411.

42,

43.

Sefiale la respuesta correcta respecto al modelo de adaptacion por
medio de la ocupacién de Reed y Sanderson:

a)
b)

0

d)

Asume que todas las ocupaciones estan determinadas por el entorno.

Considera que las personas aprenden y son capaces de desempefiarse
segun el grado en que puedan adaptarse.

La satisfaccion es el nivel mas alto de necesidad que debe ser el foco del
programa de intervencion.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

Segun el modelo de ocupaciéon humana, los valores constan de las
dimensiones siguientes: [sefiale la respuesta correcta]

a)
b)
0
d)

Convicciones personales y autoeficacia.
Autoeficacia, sentido de obligacién y causalidad personal.
Convicciones personales y sentido de obligacion.

Causalidad personal y patron de intereses.

Sefiale cual de las respuestas siguientes es una herramienta de
valoracién de las actividades instrumentales de la vida diaria:

a)
b)
)
d)

Indice de Barthel.
Indice de Katz.
Escala de Lawton y Brody.

Escala de Rogers y Down.

Seiiale la afirmacion incorrecta en relaciéon con la medida de
independencia funcional:

a)

b)
c)
d)

Sirve para medir la capacidad de independencia para llevar a cabo las
actividades de la vida diaria.

Cuanto mas alta es la puntuacién, peor es el nivel funcional.
Consta de 18 areasy 7 niveles.

Una asignacién de 4 en un item significa ‘ayuda con contacto fisico
minimo’ (el sujeto hace al menos el 75 % del esfuerzo).
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46.

47.

48.

¢Qué anchura minima debe tener un pasillo en una casa para facilitar el
transito de una persona en silla de ruedas?

a) 100 cm.
b) 80cm.
¢) 90cm.
d) 110cm

Para permitir el acceso de una persona en silla de ruedas al lavabo, ;cual
ha de ser la altura libre inferior minima?

a) 85cm.
b) 70 cm.
¢) 65cm.
d) 80cm.

¢Cual es la herramienta para evaluar la discriminaciéon de estimulos de
adaptacion lenta?

a) Test de discriminacion de 2 puntos dindmicos de Dellon.
b) Monofilamentos de Semmes-Weinstein.
¢) Testde las arrugas de O'Riain.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

¢Cémo se denomina la capacidad para reconocer objetos por medio del
tacto en ausencia de la vision?

a) Anosognosia.
b) Cinestesia.
¢) Propiocepcién.

d) Esterognosia.

¢Como se denomina el instrumento para valorar la fuerza de prensién
digitopalmar cilindrica?

a) Pinzémetro.
b) Dinamdémetro.
¢) Goniémetro.

d) Volumetro.
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50.

51.

52,

53.

éQué evalia la bateria de evaluacién neurolégica de Chessington en
terapia ocupacional?

a)
b)
0
d)

La percepcién visual.
La capacidad constructiva y sensoriomotora.
La capacidad de seguir instrucciones.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

éCual de las respuestas siguientes es una aspecto relevante que debe
tomarse en consideracion cuando se va a colocar una ortesis?

a)
b)
0
d)

El estado de la piel y la presencia de edema.
El grado de movimiento.
La extension de posibles deformidades.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

¢Cual de las propiedades siguientes de los materiales no es necesario
tener en cuenta en el proceso de disefio de una ortesis?

a)
b)
c)
d)

La propiedad autoadhesiva del material.
La plasticidad y la rigidez del material.
La elasticidad del material.

La memoria del material.

¢A qué afecta la enfermedad de la motoneurona?

a) Alos nervios sensitivos.

b) Al sistema nervioso auténomo.

¢) Alos nervios motores.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

éQué tipo de férula aplicaria en una reparacién posquirirgica del
complejo fibrocartilago triangular?

a)
b)
o)
d)

Una férula del tipo Munster o Sugar Tong.
Una férula Lasso.
Una férula Judith Colditz.

Una férula Zancolli.
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54. ;Cuales son los objetivos de la proteccién articular en la artritis

55.

56.

57.

reumatoide? [sefiale la respuesta incorrectal]

a) Reducir la inflamacién y las cargas articulares internas y externas.
b) Disminuir el riesgo de deformidades.

¢) Ignorar el dolor para evitar la rigidez articular.

d) Mantener la integridad de las estructuras articulares.

;Cual de las actuaciones siguientes no formaria parte del tratamiento
preventivo en pacientes con artritis reumatoide con deformidad de los
dedos en rafaga cubital?

a) Ejercicios de potenciacién muscular de los extensores de los dedos.
b) Férula postural de reposo nocturno.
¢) Férula estabilizadora de mufeca.

d) Ejercicios de potenciacién muscular de abduccién de los dedos.

:Qué tratamiento conservador hay que aplicar a una paciente de 63
afios con artrosis en la articulacién trapeciometacarpiana en la fase de
dolor e inflamacion?

a) Férula de reposo con buena alineacion 6sea del pulgar.

b) Ejercicios de traccion manual en sentido longitudinal con rotacion de la
articulacion trapeciometacarpiana.

¢) Ejercicios de destreza y potenciacion funcional de la mano.

d) Distension de la articulacion trapeciometacarpiana del pulgar, en dos
tiempos, de forma activa.

:Qué consejo hay que descartar para los pacientes con enfermedad
pulmonar obstructiva crénica (EPOC) para facilitar las actividades dela
vida diaria durante el dia?

a) Hacer todas las actividades que requieren mas esfuerzo seguidas
durante la mafiana para poder descansar por la tarde.

b) Evitar que el ambiente sea demasiado seco.

¢) Ordenar la casa de modo que se tengan las cosas al alcance con
comodidad.

d) Permitirse periodos de descanso.
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58.

59.

60.

61.

¢En qué casos se utiliza una férula de tipo Lasso?
a) Paralisis radial.

b) Paralisis del nervio mediano.

¢) Sindrome del tunel carpiano.

d) Paralisis cubital.

Sefiale la afirmacion correcta respecto al programa de ejercicios de
deslizamiento del tendén (tendon gliding exercises):

a) Estaindicado para el tratamiento conservador de las lesiones del nervio
cubital.

b) Estaindicado para el tratamiento conservador de las lesiones del nervio
mediano.

¢) No esta recomendado en ningun tratamiento conservador de las
lesiones de nervios periféricos.

d) Consiste en ejercicios para minimizar la excursién tendinosa y facilitar el
deslizamiento.

En los programas de conservacién de energia recomendados para los
pacientes con artritis reumatoide...

a) ..hay que instruir al paciente sobre hacer microdescansos y sobre la
altura correcta de trabajo y las posiciones corporales correctas.

b) ...hay que instruir al paciente para que haga microdescansos, pero no
son importantes ni la altura correcta ni las posiciones corporales.

¢) ..hay que instruir al paciente para que haga las tareas lo mas rapido
posible y para que descanse cuando sienta fatiga articular.

d) Lo mas importante en los programas de conservacién de energia es
buscar la postura correcta, pues de esta forma no se siente fatiga
articular.

Al empezar a trabajar las transferencias en un paciente con dafio
cerebral adquirido de origen vascular... [sefiale la afirmacién correcta]

a) ..esimportante evaluar cudles son sus errores y sus debilidades y qué
habilidades preserva.

b) ...lo primero es hacer la transferencia con un producto de apoyo para
que el paciente tome confianza.

¢) ..las superficies sobre las que se hacen las transferencias deben ser
estables y han de estar preferiblemente a diferentes alturas.

d) ..no esimprescindible que el paciente mantenga el equilibrio antes de
hacer una transferencia.
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63.

65.

Sefiale la respuesta incorrecta en cuanto a los objetivos generales del
tratamiento de terapia ocupacional en pacientes quemados:

a) Educar e informar.
b) Aumentar al maximo la funcién y disminuir la discapacidad.
¢) Disminuir al minimo las disfunciones psicologicas.

d) El estado animico del paciente no es importante, pues se busca la
funcionalidad maximizando la amplitud articular de la parte quemada.

La primera vez que se vaya a aplicar el tratamiento a un paciente en una
unidad de cuidados intensivos, una vez revisado su historial clinico, ;qué
areas hay que evaluar para establecer los objetivos del tratamiento?:

a) La valoracion sensitivo-motora, cognitiva y funcional.

b) Elestado cognitivo, los niveles de alerta, la valoracion sensitivo-motora,
funcional y las habilidades comunicativas.

¢) Lavaloracion sensitivo-motora para centrarnos en las actividades de la
vida diaria y la independencia del paciente.

d) La valoracién cognitiva y las habilidades comunicativas.

Sefiale cual de las respuestas siguientes es un objetivo de intervencion
de la terapia ocupacional en pacientes hospitalizados en una unidad de
cuidados intensivos:

a) Mejorar la calidad de vida.
b) Mejorar la comunicacion.

¢) Mejorar la alimentacién y la participacion en las actividades de la vida
diaria.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

;Cudles serian el abordaje terapéutico y el tratamiento en una unidad
de terapia ocupacional para los pacientes posquirtrgicos de sindrome
del tunel carpiano?

a) No se aplica ningun tratamiento de terapia a estos pacientes.

b) Evaluacion, educacién del paciente, control de edema, tratamiento de la
cicatriz, ferulaje, movilizaciones activas, estiramientos y vuelta al trabajo.

¢) Ejercicios de fortalecimiento del miembro superior para reincorporarse a
la vida laboral.

d) Ejercicios de fortalecimiento combinados con adaptacion del puesto de
trabajo.
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66.

67.

68.

69.

éCual es la relacién entre la frecuencia cardiaca y la escala de Borg?

0) La escala de Borg no esta relacionada directamente con la frecuencia
cardiaca.

b) Cuanto mas alta es la puntuacién en la escala de Borg, mas baja es la
frecuencia cardiaca.

¢) Cuanto mas alta es la puntuacion en la escala de Borg, mas alta es la
frecuencia cardiaca.

d) Cuanto mas baja es la puntuacién en la escala de Borg, mas alta es la
frecuencia cardiaca.

¢Cuantas zonas existen para clasificar las lesiones de los tendones
flexores basandose en la descripcién original de Verdan, sin tener en
cuenta el pulgar?

a) Seis zonas.
b) Cuatro zonas.
¢) Ocho zonas.

d) Cinco zonas.

¢Cuales son algunos de los signos y sintomas del sindrome de dolor
regional complejo?

a) Dolor, hipersensibilidad, hiperlaxitud e inestabilidad vasomotora.

b) Edema, hiperestesias, dolor, distonias y disminucion del rango de
movimiento.

¢) Inestabilidad vasomotora, dolor, hipoestesia y distonia.

d) Alodinia, cambios en los tejidos, estabilidad vasomotora, edema.

¢Como se denomina la fractura extraarticular de la extremidad distal del

radio transmetafisaria, no conminuta, en la que el fragmento distal se
posiciona dorsalmente respecto al fragmento proximal y da lugar a una
deformidad en dorso de tenedor?

a) Fractura de Burton.
b) Fractura de Smith.
¢) Fractura de Colles.

d) Fractura de judy Colditz.
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70.

.

72.

73.

74.

:Qué diferentes tipos de prétesis existen?

a) Estéticas, funcionales, biomecanicas y bioeléctricas.
b) Estéticas, funcionales, mecénicas y mioeléctricas.

¢) Estéticasy funcionales.

d) Estéticas, mecanicas, eléctricas y mioeléctricas.

;Cudl de las respuestas siguientes no es un objetivo adecuado para un
paciente amputado que esta en la fase preprotésica?

a) Cuidado del muiidny de la proétesis.
b) Control de la sensacién del miembro fantasma.
¢) Correccién postural.

d) Fortalecimiento de la musculatura residual del brazo y del hombro.

:Para qué se utiliza la técnica SMART (sensory modality assessment and
rehabilitation tecnique)?

a) Para evaluary tratar a pacientes con disfuncion fisica'y sensorial grave.
b) Para evaluary tratar a pacientes con déficit de atencion e hiperactividad.
¢) Parala comunicacién con pacientes con un nivel de conciencia bajo.

d) Para evaluar los niveles de alerta y la atencion sensorial de los pacientes
con un nivel de conciencia bajo.

;Cual de las escalas siguientes sirve para hacer una valoracidn cognitiva
rapida a pacientes ancianos?

a) Escala de Tinetti.
b) Escala de Pfeiffer.
¢) Escala de Katz.

d) Escala de Wechsler.

:Qué protocolo se aplica a un paciente con reparacion de la bandeleta
central tras cortarse con un cristal?

a) Protocolo SAM (short arc motion).
b) Protocolo Kleinert.
¢) Protocolo ICAM (immediate controlled active motion).

d) Protocolo Washington.
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75.

76.

77.

78.

¢Qué procedimiento es adecuado para el tratamiento posquirdrgico de
un paciente con Dupuytren?

a) Ferulaje y movilizacién activa.
b) Tratamiento de la cicatriz y estiramientos.
¢) Prevencion de contracturas articulares.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

La hilera proximal del carpo esta formada por los huesos siguientes:
[sefiale la respuesta correcta]

a) Escafoides, semilunar, piramidal y pisiforme.
b) Trapecio, trapezoide, grande y ganchoso.
¢) Trapecio, trapezoide, piramidal y ganchoso.

d) Semilunar, piramidal, trapecio y trapezoide.

¢Qué estructuras quedan afectadas al tener una tenosinovitis de De
Quervain?

a) Elabductor largo del pulgar y el extensor largo del pulgar.
b) El aductor largo del pulgar y el extensor largo del pulgar.
¢) Elabductor largo del pulgar y el extensor corto del pulgar.

d) Elaductor largo del pulgar y el extensor corto del pulgar.

¢Cual es la causa por la que se ha sustituido el término ayuda técnica por
producto de apoyo?

a) No se ha sustituido ninglin término, pues se refieren a elementos
diferentes.

b) Esta diferenciacion solo se hace en las Islas Baleares.
¢) Para evitar mencionar el término discapacidad en la definicion.

d) Porque el término ayuda técnica quedaba limitado a productos de
ortopedia.

Pagina 21 de 28



NTOTHO®

79.

80.

81.

82.

:Cuél de las respuestas siguientes es un motivo para detener el
tratamiento de terapia ocupacional en un paciente con COVID-19
ingresado en una unidad de cuidados intensivos?

a) Proceso de retirada del soporte respiratorio del paciente.
b) Paciente con dificultad de comunicacion.
¢) Paciente en riesgo de padecer el sindrome post-UCL

d) Paciente con temperatura corporal superior a 38 °Cy saturacién de
oxigeno percutaneo inferior al 90 %.

¢Qué son los nédulos de Bouchard?

a) Unengrosamiento de la interfaldngica distal que coloca la falange distal
en semiflexién con un engrosamiento bilateral y dorsal.

b) Un engrosamiento de predominio laterodorsal en la interfalangica
proximal.

¢) Un engrosamiento de la interfalangica distal que coloca dicha falange en
hiperextension.

d) Un engrosamiento bilateral volar de la interfalangica proximal que causa
dolor y tumefaccion con desvio de dicha articulacion en hiperextension.

:C6mo hay que actuar con un paciente con hemiplejia flacida, encamado
y en posiciéon supina?

a) Hay que elevarle la pelvis pléjica ligeramente para evitar su retraccion.
b) Hay que asegurarse de ponerle la cadera en rotacion externa.

¢) Hay que ponerle una almohada bajo las rodillas para que descansen en
flexion.

d) Hay que ponerle una férula para fomentar el pie equino.

Las administraciones sanitarias han de promover las actividades de
investigacién y docencia en todos los centros sanitarios como elemento
esencial para el progreso del sistema sanitario y de sus profesionales...

a) ..en coordinaciéon con la Administraciéon General del Estado.
b) ..en coordinacion con las administraciones educativas.
¢) ...en coordinacion con la Administracién de la comunidad auténoma.

d) Larespuestas ay b son correctas.
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83.

85.

86.

El deber de confidencialidad y de secreto profesional de los responsables
y encargados del tratamiento de datos...

a) ...debe mantenerse hasta que se extinga la relacion del obligado con el
responsable o encargado del tratamiento.

b) ...debe mantenerse hasta un afio después de que se haya extinguido la
relacion del obligado con el responsable o encargado del tratamiento.

¢) ..debe mantenerse hasta diez afios después de que se haya extinguido la
relacion del obligado con el responsable o encargado del tratamiento.

d) ..debe mantenerse aun cuando se haya extinguido la relacion del
obligado con el responsable o encargado del tratamiento.

Seiiale la afirmacién correcta respecto a una persona con anosognosia:
a) No reconoce los sonidos demasiado agudos.

b) Tiene mas riesgo de sufrir accidentes porque no reconoce partes de su
cuerpo.

¢) Tiene problemas para distinguir los contornos de los objetos.

d) Rechaza determinados alimentos.

éPor qué la realidad virtual es considerada una herramienta Gtil para la
terapia ocupacional?

a) Porqgue es posible recrear una actividad de la vida diaria.

b) Porque facilita programar intervenciones terapéuticas basadas en la
imitacion.

¢) Porque permite medir, controlar y modificar las entradas y las salidas del
sistema.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

¢Donde se puede encontrar un catilogo informativo sobre productos de
apoyo?

a) En el Centro Estatal de Referencia de Autonomia Personal y Ayudas
Técnicas (CEAPAT).

b) En el Centro Nacional de Referencias para la Autonomia Personal
(CENARAP).

¢) Enel Centro Nacional de Fomento de la Autonomia Personal y Ayudas
Técnicas (CENAPAT).

d) En el Centro Estatal de Promocién de la Autonomia Personal (CEPAT).
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87. Para graduar una actividad cuya finalidad es aumentar la fuerza
muscular, ;qué hay que tener en cuenta?

a)
b)
0
d)

El tiempo que se mantiene una contraccién isométrica.
La fuerza de la gravedad.
La velocidad en la ejecucion de la actividad.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

88. ;Qué déficit se asocia frecuentemente al neglect?:

a)
b)
c)
d)

La dificultad en la atencién sostenida.
La alteracion de la regulaciéon emocional.
El fallo sensorial y motriz en el lado contralateral a la lesion.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

Preguntas de reserva

89. Sediale la afirmacién correcta respecto a la prevencion de riesgos
laborales:

a)

b)

0

d)

Debe integrarse en el conjunto de actividades de la empresa.

Debe integrarse en el sistema general de gestion de la empresa, tanto en
el conjunto de sus actividades como en todos los niveles jerarquicos de
ésta.

Debe integrarse en el sistema general de gestion de la empresa, tanto en
el conjunto de sus actividades como en todos los niveles jerarquicos de
ésta, por medio de la implantacion y la aplicacion de un plan de
prevencion de riesgos laborales.

Debe integrarse en el sistema general de gestion de la empresa, tanto en
el conjunto de sus actividades, implicando al equipo directivo, por medio
de la implantacién y la aplicacion de un plan de prevencion de riesgos
laborales.
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90. Seiiale la respuesta incorrecta respecto a la cartera comiin de servicios
del Sistema Nacional de Salud:

1.

92.

93.

a)

b)

d)

Es el conjunto de técnicas, tecnologias o procedimientos, entendiendo
como tales cada uno de los métodos, de las actividades y de los recursos
basados en el conocimiento y en la experimentacién cientifica, por medio
de los cuales se hacen efectivas las prestaciones sanitarias.

Debe articularse en las modalidades de cartera comun basica de
servicios asistenciales, cartera comun suplementaria y cartera comun de
servicios accesorios.

Se acuerda en el seno del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de
Salud y se aprueba por medio de un real decreto.

Se acuerda en el seno del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de
Salud y se aprueba por medio de un decreto.

¢Cual de las respuestas siguientes es una opcién del paciente respecto a
Su proceso y su tratamiento?

a)
b)

¢
d)

No querer ser informado.

Darle la posibilidad de decidir entre las distintas opciones terapéuticas
del centro.

Autorizar expresamente a otra persona para recibir esta informacién.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

Sefiale la afirmacion correcta respecto al consentimiento informado:

a)
b)

0

d)

Como regla general, se manifiesta verbalmente.

Debe manifestarse por escrito solo en los casos de intervenciones
quirargicas.

El paciente puede revocar verbalmente el consentimiento en cualquier
momento.

Siempre hay que exigir el consentimiento informado.

En los sistemas de realidad virtual utilizados en el ambito de Ia
neurorrehabilitacién, ;c6mo se denominan los dispositivos que utilizan
robots para generar interaccién entre el usuario y la realidad virtual?

a)
b)
c)
d)

Sistemas interactivos de hardware.
Sistemas inmersivos.
Sistemas hapticos.

Sistemas de hardware periféricos.
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94.

95.

96.

97.

98.

:Quién estableci6 el primer programa de reeducacion sensorial, que
sirvié de base al resto?

a) Wynn Parry.

b) Dellon.

¢) Callahan.

d) Nakaday Uchida.

:Cual es el total active motion (TAM) en un paciente con un déficit de
extensién de 20° interfalangica proximal y 80° de flexion
metacarpofaldngica, 60° de flexién interfalangica proximaly 10° de
flexion de interfalangica distal?

a) 150.
b) 130.
¢ 170.
d) 190.

Sefiale cul de las respuestas siguientes no es un sintoma negativo en la
esquizofrenia:

a) Confusiény desorientacion.
b) Afectividad aplanada.

¢) Alogia.

d) Abulia.

En el nuevo marco de trabajo de la AOTA 2020, se ha incorporado una
nueva funcion sensorial a los factores del cliente. Seiiale cual:

a) La funcion visual.
b) La funcion propioceptiva.
¢) Lainterocepcion.

d) Lasensibilidad a la temperaturay la presion.

Seg(n Jean Ayres, en el proceso de integracion de los sentidos, ;en qué
nivel de integracién de aferencias sensoriales se encuentra la
coordinacién ojo-mano?

a) Nivel 1.
b) Nivel 2.
¢) Nivel 3.
d) Nivel 4.
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100.

Segun Moruno, Cantero y Barrios (2012), ;cuéles son los factores que hay
que tener en cuenta para disefiar un programa de actividad fisica en el
ambito de la salud mental?

a) Encuadre institucional y perfil de los pacientes.
b) Recursos disponibles y entorno comunitario.
¢) Conocimientosy pericia del terapeuta.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

¢Qué derecho tienen los pacientes en su relacién con los profesionales
sanitarios?

a) Derecho a recibir informacién suficiente y adecuada para que puedan
ejercer el derecho a dar consentimiento a las decisiones de los
profesionales sanitarios.

b) Derecho a la libre eleccion de médico, tanto si el ejercicio profesional se
desarrolla en el sistema publico como en el ambito privado por cuenta
ajena.

¢) Derecho a conocer el nombre, la titulacién y la especialidad de los
profesionales sanitarios que les atienden, y derecho a conocer la
categoria y la funcién de estos si asi estan definidas en su centro o
institucién.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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